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                                                                                      Verbale n 93/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 16 del mese di Maggio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la   sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°60 del 28-04-2016. 
 

Alle ore 08.36 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo chiede al Segretario della III Commissione 

consiliare Sig.ra Cuticchio Ornella di chiamare l’appello; La medesima da atto che già al suo arrivo 

risultavano presenti, fin dalle ore 08.36, il Vice Presidente medesimo e la Consigliera Antonella 

Monastra; non essendo presente il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente 

appello di un’ora.   

Alle 09:30 il vice Presidente chiede al Segretario Avv Liliana Volo  di chiamare l’appello e risultano 

presenti oltre che il vice Presidente medesimo  anche i Consiglieri  Antonella Monastra e Salvatore 

Calò; il vice Presidente, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara 

aperta la seduta assistito dal Segretario Avv Liliana Volo . 

Alle ore 09.44 arriva la Consigliera Pia Tramontana. 

 

Il vice Presidente  Luigi Sanlorenzo pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

PRESA ATTO DELIBERAZIONE DI G.C. N. 13 DEL 28/01/2016 AVENTE COME 

OGGETTO: “IMMOBILI ABUSIVI ACQUISITI AL PATRIMONIO COMUNALE EX 

ART. 31 D.P.R. 382/2001 – ATTO DI INDIRIZZO SU PROCEDURA DI ACQUISIZIONE E 

DEFINIZIONE DEI CRITERI PER L’INDIVIDUAZIONE DEGLI IMMOBILI PER 

L’EVENTUALE RICONOSCIMENTO DEL PREVALENTE INTERESSE PUBBLICO DA 

SOTTOPORRE AL CONSIGLIO COMUNALE” (AREG 622029/2016) 

 

e ciò anche in considerazione del fatto che oggi è stato preventivato di esprimere parere sulla stessa. 

 

COMUNICAZIONI PRESIDENTE 

 

“APPROVAZIONE DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO 

COMUNALE DI PALERMO REDATTO DAL CIRAF”- PROT.777273 DEL 09/05/2016 

ARCHIVIO SEGRETARIA GENERALE 

 

Si approfondisce dunque la prima proposta all’o.d.g. 

Alle ore 10.00 sopraggiunge anche il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena che inizia a 

presiedere. 

Il Presidente dopo aver confermato che le suddette proposte rimangono all’o.d.g., apre una breve 

parentesi per un dibattito politico sulla prossima riforma del Senato della Repubblica;  

in seguito si procede alla lettura e disamina del verbale del 13.05 u.s.  

Il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti; infatti, alla seduta del 13 u.s., risultavano 

assenti i Consiglieri Monastra e Calò che, pertanto, dichiarano di volersi astenere dalla sua 

approvazione. 
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Il Presidente comunica che l’audizione preventivata per oggi congiuntamente alla III Commissione 

consiliare con l’Avv. F. Fiorino – in relazione alla proposta di delibera “APPROVAZIONE DEL 

PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO COMUNALE DI PALERMO 

REDATTO DAL CIRAF”- (PROT.777273 DEL 09/05/2016 ARCHIVIO SEGRETARIA 

GENERALE)  - è stata disdetta; pertanto, invita gli Uffici a ricontattare tanto il suddetto Avv. 

Fiorino che l’Assessore al ramo dr. Sergio Marino per fissare una ulteriore data per la loro 

audizione.  

Alle ore 10.30 arriva il Consigliere Giulio Cusumano. 

Riapre un breve dibattito politico tra i Consiglieri presenti sul tema dell’immigrazione. 

Alle ore 10.48 si allontana la Consigliera Pia Tramontana. 

Si discute approfonditamente sulla proposta all’o.d.g relativa alla zonizzazione acustica.   

Riprende poi  la disamina della prima proposta all’o.d.g. 

Il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena apre la discussione ed invita i Consiglieri dunque a 

rassegnare le loro eventuali DICHIARAZIONI E/O COMUNICAZIONI di voto. 

Chiede di prendere la parola il Consigliere Luigi Sanlorenzo che dichiara quanto segue: 

“Premettendo che l’atto in discussione è assolutamente da condividere nello spirito di ridurre o di 

ricondurre a legalità sacche di abusivismo edilizio, trovo incomprensibile che non siano riportati i 

dati di dettaglio circa la quantità e qualità degli immobili in questione e ciò, pur comprendendo la 

discrezione che deve caratterizzare questi elementi, al fine di scongiurare eventuali occupazioni. 

Tuttavia, ciò non può impedire al Consiglio Comunale, prima di esprimere il voto, di avere chiaro 

il quadro degli interventi da porre in essere; al riguardo, trovo imprescindibile, un incontro a breve 

con gli Uffici preposti e proponenti la delibera per potere esprimere un voto; pertanto, stante la 

decisione di dare oggi il richiesto parere, mi astengo, riservandomi di chiedere direttamente in 

aula il confronto con i suddetti Uffici competenti”. A detta dichiarazione di voto di astensione 

dichiara di associarsi la Consigliera Monastra. Esprimono viceversa parere favorevole i Consiglieri 

Catalano Ugdulena, Cusumano e Calò. La Commissione, pertanto, esprime  parere favorevole a 

maggioranza dei presenti. Alle ore 11.10 si allontana il Consigliere Salvatore Calò. 

I lavori consiliari continuano con la trattazione della proposta di delibera “APPROVAZIONE 

DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO COMUNALE DI 

PALERMO REDATTO DAL CIRAF”-PROT.777273 DEL 09/05/2016 ARCHIVIO 

SEGRETARIA GENERALE. Alle ore 11.50 va via la Consigliera Monastra. 

Dopo ulteriore discussione, alle ore 12.00  il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena, dichiara 

chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del 

presente verbale.       

                                                                                                   

        Il Segretario della III Commissione          Il Vice Presidente 

            sig.ra Ornella Cuticchio                                                                     Luigi Sanlorenzo 

                                                      

        

            Il Segretario       Il Presidente 

            Liliana Volo Juan Diego Catalano Ugdulena    
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